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	题号
	一
	二
	三
	四
	总分
	总分人

	题分
	36
	30
	15
	19
	100
	

	得分
	
	
	
	
	
	



	得分
	评卷人

	
	


一、单项选择题：（每题只有一个正确答案，请将正确答案的字母代号填入题后括号内；每小题3分，12个小题，共36分）
1、下列估测中最接近实际的是（　　）
A．今天教室里面的温度约为37℃	 	B．人步行的速度约为5m/s	
C．全新的2B铅笔长约18cm		 	D．这张物理试卷的质量约为1Kg
2、 图（甲）是某物体运动的s-t图像，则图（乙）中能与之相对应的v-t图像是：（　　）

 (
3题图
)3、如图所示，小芳正骑自行车向西行驶，她看到前边的汽车和后面向同一方向跑步的小张都距自己越来越远，下列说法中正确的是（　　） 
A．以小芳为参照物，汽车和小张都是静止的 
B．以小张为参照物，小芳和汽车都在向东运动  
C．以汽车为参照物，小芳和小张都在向西运动
D．以小芳为参照物，汽车向西运动，小张向东运动
4、某一物体做变速直线运动，已知它在前一半路程的速度为3m/s，后一半路程的速度为6m/s，那么它在整个路程中的平均速度是：（　　）                            
 A．4 m/s	    	B． 4.8 m/s      	C．5 m/s	  		D． 6 m/s
5、甲同学将耳朵贴在一根足够长的铁管的一端，乙同学在另一端用力敲一下铁管，甲同学能听到（　　）
A．1次敲击声  		B．2次敲击声  		C．3次敲击声	D．4次敲击声
6、如图所示把正在发声的闹钟放在玻璃罩内，闹钟和罩的底座之间垫上柔软的泡沫塑料，逐渐抽出罩内的空气，闹钟的声音会逐渐变小，直至听不到声音。这个实验说明了（　　）
A．声音是由物体振动产生的     B．声波在传播过程中能量逐渐减少
C．声波在玻璃罩中发生了反射   D．声音必须通过介质才能传播
7、关于声现象，下列说法中错误的是（　　） 
A．常温（15℃）下，空气中的声速大于水中的声速 
B．声呐利用超声波可以确定鱼群位置和海水深度 
C．“蒙面歌王”节目中观众是通过音色猜出歌手的 
D．超声波在医学上能粉碎结石是因为超声波具有能量
8、为了保护环境，广安市公布了烟花爆竹燃放管理条例。下列说法中正确的是（　　）
A．禁止燃放烟花爆竹是在传播过程中减弱噪声
B．燃放中，个别鞭炮的响度超过120分贝，对人的听力造成危害
C．燃放中，用双手捂住耳朵，是在声源处减弱噪声
D．燃放后烟雾弥漫，对环境没有影响
9、有一支用过后未甩的体温计，其示数为36.9℃。用这支体温计先后去测两个体温分别是36.5℃和37.5℃的病人的体温，体温计显示的示数分别是（　　）
A．36.5℃，37.5℃  B．36.5℃，36.9℃  C．36.9℃，37.5℃ D．36.9℃，36.9℃
10、小明对冰加热，冰熔化成水直至沸腾。在此过程中他通过测量绘制了温度随时间变化的图象，如图所示。关于图象，下列分析中正确的是（　　）
A．图象中的BC段表示冰的熔化过程
B．根据图象，说明冰是非晶体
C．DE段水停止沸腾
D．水沸腾时温度不变，说明沸腾不需要吸热
11、盛夏，打开冰柜门，会看到“白气”冒出；寒冷的冬天，户外的人也会不断呼出“白气”，对这两种“白气”的分析正确的是（　　）
A．前者是液化现象，是冰柜内的水蒸气液化形成的
B．前者是汽化现象，是冰柜外的水蒸气汽化形成的
C．后者是液化现象，是口腔内的水蒸气液化形成的
D．后者是汽化现象，是口腔外的水蒸气汽化形成的
12、在探究水沸腾时温度变化特点的实验中，某同学用如图甲所示的实验装置进行实验，并绘制了如图乙所示的图线①。现将烧杯中的水冷却至室温，倒掉约三分之一的水，保持其他条件不变，重做上述实验并绘制了图线，此图线应是（　　）  
A. ①
B. ②
C. ③
D. ④
	得分
	评卷人

	
	



二、填空题：（每空1.5分，共30分）

13、如图所示，图中秒表读数是_________，所测木块的长度是________cm。
14、小华骑自行车沿直线运动，前3s内运动了6m，接下来的5s内运动了8m，最后的4s内运动了10m，以自行车为参照物，小华是________的，小华在整个运动过程的平均速度为_______ m/s。
[bookmark: topic_6ca785d5-51fd-4a9d-b138-c37be41cb3]15、2022年6月5日，我国神舟十四号载人飞船成功升空，载着三名航天员进入我国空间站。火箭发射过程中，巨大的轰鸣声不绝于耳，“巨大”形容的是声音的_______这一特性；如果离得近，会感觉耳膜有胀痛感，这是因为声音能够传递________。
16、“掩耳盗铃”是大家非常熟悉的故事，从物理学角度分析盗贼所犯的错误是：既没有阻止声音的      ，又没有阻止声音的       ，只是阻止声音进入自己的耳朵。
17、某种昆虫靠翅膀振动发声，如果这种昆虫的翅膀在60s内振动了480次，你不能听到这种声，是因为它振动的频率是_______Hz，属于_______（选填“超声波”或“次声波”）。
18、如图所示，在试管底部放入少量的固态碘，用橡皮塞将试管口塞紧，将试管底端放入热水中加热。观察到的现象是：试管底部的碘减少，同时此橡皮塞及其附近的试管壁上出现了固态的碘，逐渐增多，试管中没有紫色小液滴或液体流动。这说明试管底部的固态碘发生的物态变化是________，在此过程中固态碘_______（选填“吸热”或“放热”）。
19、小李同学观看表演“沸腾的油锅中取铁球”后，得知锅中的“油”是由油和醋组成的混合液体，油的沸点为287℃，醋的沸点为60℃，当温度达到______℃时锅中的“油”就沸腾了；继续加热，只要锅内醋没有汽化完，“油”和放入其中的铁球的温度就______（选填“会”或“不会”）升高。
20、冬天早晨看到房间的玻璃窗出现小水珠，这是______现象，水珠是在玻璃窗的______( 内、外)表面。
21、如图所示，这是热播电影《长津湖》中的一幅画面，趴在雪地上的中国人民志愿军岿然不动，从中国人民志愿军口中呼出的水蒸气在眉毛上结了一层厚厚的“霜”。“霜”的形成是______现象。帽沿上悬挂的冰凌是雪先熔化成水后再______形成的。（均填物态变化名称）
22、图甲为某物质的凝固图像。根据图像可知该物质为______(选填“晶体”或“非晶体”)，若将装有冰水混合物的试管放入正在熔化的该物质中(如图乙)，则试管内的冰将______(选填“变多”、“变少”或“不变”)。

	得分
	评卷人

	
	


三、实验与探究题：（每空1分,共15分）

23、小明在“测小车的平均速度”的实验中，设计了如下图所示的实验装置：小车从带刻度的斜面顶端由静止下滑，图中的圆圈是小车到达A、B、C三处时电子表的显示（数字分别表示“小时：分：秒”）。
(1)  该实验测小车平均速度的实验原理是：__________。
(2)  小红发现为了方便计时，应使斜面坡度较______。
(3)  小车通过BC的路程是______cm，小车通过AC的平均速度是_______m/s。

24、小明在实验室“探究水沸腾时温度的变化特点”：

（1）根据测量结果画出水沸腾时图象，应该是如图甲中________（填“a”或“b”）所示。
（2）如图乙所示，水沸腾时温度计示数为________，该示数表示的是图象________段所对应的温度，此时实验室的大气压________1个标准大气压（填“低于”或“高于”）。
（3）如图丙所示，在观察水沸腾实验时，我们可能会看到水中的气泡会出现下面几种情况，请给它们按出现的先后进行排序：________。
25、如图所示的是探究声现象的三个实验情景，请回答下列问题：

（1）如图甲所示，用竖直悬挂的乒乓球接触发声的音叉时，乒乓球被弹起，这个现象说明_____________；乒乓球在实验中的作用是______________；如果加大力度敲击音叉，发现乒乓球被弹得越远，听到的声音的响度也越大，这个现象说明　_______________。
（2）如图乙所示，敲击右边的音叉，左边完全相同的音叉把乒乓球弹起，这个现象说明__________________；若把甲、乙两个实验移到月球上去做，不能看到泡沫塑料球被弹起的图是_________（选填“甲”或“乙”）。
（3）如图丙所示，将一把钢尺紧按在桌面上，先让一端伸出桌边短一些，拨动钢尺，听它振动发出的声音，然后一端伸出桌边长一些，再拨动钢尺，听它振动发出的声音，使钢尺两次振动幅度大致相同。比较两种情况这说明音调与______有关。

	得分
	评卷人

	
	


四、综合应用题：（共19分）

26、2022年9月1日，成都东--上海的G2045次列车，与普通火车相比，此次开通的高铁列车，可使成都到上海的时间缩短了13小时。该车的运行时刻表如下：
	车次
	到、发站时间
	成都东
	重庆北
	武汉
	……
	九江
	上海

	G2045
	到站时间
	﹣﹣
	09∶34
	10∶27
	……
	16∶23
	18∶55

	
	发车时间
	08∶13
	09∶40
	10∶34
	……
	16∶36
	﹣﹣


（1）张琪同学购买了成都东到上海的高铁，请问该同学在高铁上乘坐的时间是多少？（2分）
（2）若成都东到上海的里程为963km，请计算G2045高铁由成都东到上海的平均速度为多少km/h？（3分）




27、如图所示火车在笔直的轨道上匀速行驶，在从山崖驶向大桥的过程中，当火车头距离桥头150m处鸣笛，鸣笛5s后火车头到达桥头，此时车头的司机听到来自山崖的回声。（声音在空气中的传播速度按340m/s计算）求：
（1）计算火车的速度；（2分）（2）鸣笛时，火车车头到山崖的距离？（4分）







28、某司机驾车前行，突然发现前方90m处有障碍物。司机从发现险情到踩刹车制动需要的反应时间为0.8s，这段时间内汽车保持原速前行了16m，汽车制动后还要继续向前滑行30m才能停下。试求：
（1） 汽车制动前的速度是多少？（2分）
（2）若司机酒后驾车，反应时间是平时的4倍。请通过计算判断汽车是否撞上障碍物。（4分）
（3）请你为驾驶人提出一条文明交通的警示语。（2分）
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